

**Отзыв научного руководителя на диссертацию Курушкиной Натальи
Андреевны «Эндосонография в диагностике и выборе лечебной тактики
при подслизистых новообразованиях верхних отделов желудочно-
кишечного тракта», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности**

14.01.17 – хирургия

Актуальность диссертационного исследования обусловлена все возрастающим интересом к подслизистым новообразованиям верхних отделов желудочно-кишечного тракта, который можно связать с выделением в 1983 году потенциально злокачественных гастроинтестинальных стромальных опухолей. А метод эндосонографии, в свою очередь, активно развивается и повсеместно является ведущим в диагностике подслизистых новообразований. По результатам эндосонографии можно не только сформулировать предположительный диагноз, но определить дальнейшую тактику. Несмотря на значимое число сообщений как в мировой, так и отечественной литературе, посвященных вопросам диагностики, выбору лечебной тактики и лечению подслизистых новообразований, по сей день нет единого алгоритма наблюдения и лечения группы пациентов с данной патологией. Результатом этого является порой нерациональный объем выполняемых оперативных вмешательств. Разработка относительно унифицированного лечебно-диагностического алгоритма пациентов с подслизистыми новообразованиями позволит улучшить результаты их лечения.

Цель и задачи исследования четко определены и достаточно обоснованы. Они направлены на улучшение результатов лечения пациентов с подслизистыми новообразованиями. Для достижения поставленной цели и решения задач исследования автором проведен анализ результатов обследования и лечения 82 пациентов. Систематизированная в работе эндосонографическая семиотика подслизистых новообразований предоставляет возможность дифференцировано подходить к отбору пациентов для выполнения наиболее оптимального объема и метода оперативного вмешательства, что, в свою очередь, поможет значительно увеличить процент мининвазивных вмешательств.

Предложена к практическому применению модифицированная методика выполнения эндосонографических исследований при подслизистых новообразованиях верхних отделов желудочно-кишечного тракта.

На основании выполненного исследования, разработан алгоритм обследования и выбора тактики лечения пациентов подслизистыми новообразованиями верхних отделов желудочно-кишечного тракта, который может быть рекомендован для применения в практике с соблюдением основных методических рекомендаций.

Результаты исследования внедрены в клиническую практику и применяются в хирургическом эндоскопическом отделении ФГБУ «Институт Хирургии им. А.В.Вишневского» Минздрава России.

Выводы и практические рекомендации логично вытекают из задач исследования, являются информативными и доказательными.

Заключение Курушкина Н.А. проявила себя как высококвалифицированный и инициативный ученый, способный решать сложные научные задачи в данной области.

Особо отмечу самостоятельность проделанной работы, способность диссертанта к творческому мышлению и настойчивость.

Диссертация соответствует всем требованиям, представленным к кандидатским диссертациям, и может быть рекомендована к публичной защите на ученом совете Д 208.124.01 ФГБУ «Институт хирургии им. А. В. Вишневского» Министерства здравоохранения России.

Заведующий хирургическим
эндоскопическим отделением
ФГБУ «Институт хирургии
им. А. В. Вишневского»
Минздрава России

д.м.н., проф. Старков Ю.Г.

Подпись заверяю:

Ученый секретарь
ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского»
Минздрава России

д.м.н., Чернова Т.Г.

